Выступление к заседанию Собрания представителей религиозных объединений Казахстана, посвященному Дню столицы

Астана, 28.06.2018

Дорогие друзья, поздравляем всех с наступающим Днем Столицы. Многие из нас родились и выросли в этом городе и своими глазами наблюдали, как растет и развивается город. Наши бабушки всегда любили повторять – Акмоланын топырагы май. Другими словами, почва этой земли плодородная, и кто бы ни поселился здесь – все найдут процветание. 
Сейчас, когда город вырос и стал средоточием всех областей и регионов Казахстана, он стал отражать разнообразие традиций нашей страны, здесь удивительным образом взаимодействуют разнообразные обычаи и привычки, уклад жизни многих групп населения. Многие традиции и языковые обороты перемешались и сейчас уже неясно, какому региону они обязаны своим происхождением. Такая интеграция отражает прелесть многообразной палитры нашей столицы. 
Усилия правительства систематично собирать за одним столом представителей разных вероисповеданий, объединять устремления различных институтов гражданского общества в проектах, направленных на процветание общества, играют немаловажную роль в установлении взаимопонимания и согласия в нашем обществе, способствуют преодолению стереотипов и предрассудков в отношении иллюзорных «других». Инициативы международного характера, способствующие миру на всей планете, проходящие в Астане, также помогают жителям нашего города видеть все разнообразие человеческой расы, расширяют понимание мирового гражданства. 
Единство и согласие, проявляющиеся в отношениях среди жителей нашего города, а в действительности, всей страны – проблески зрелости человеческого общества, следующей ступени эволюции, к которой подошла человеческая раса в своем развитии, пройдя этапы коллективного младенчества. 
Подобно тому, как личность проходит в своем развитии через неспокойный, но многообещающий период юности, во время которого обнаруживаются его скрытые силы, наше общество находится в гуще переходного периода. За беспокойством и смятением современной жизни скрываются порывы человеческого общества, старающегося повзрослеть. 
Изменения, происходящие во всех сферах нашей жизни, отражают взаимодействие двух процессов, фундаментальных по своей природе. Разрушительные процессы стремятся снести барьеры, которые разделяют человеческое общество. Силы же интеграции способствуют сближению разнообразных групп и открывают новые возможности для взаимодействия и сотрудничества, они будут продолжать набирать обороты, пока не откроется эра всеобщего мира. 
Народ - самое главное сокровище любой страны, в нашем случае, нашего города – это группы и люди, представители  самых разных национальностей, носители различных взглядов и убеждений, мужчины и женщины, молодежь, дети и люди преклонного возраста, которые его населяют, служащие в институтах власти и гражданского общества, воспитывающие молодое поколение, вкладывающие в настоящее и будущее города, питающие надежды на мир и согласие, на спокойствие и безопасность детей, пытающиеся разрешить ежедневные вопросы, с которыми сталкиваются, заботящиеся о том, чтобы место, которое они населяют было уютным и красивым и самое главное, поддерживающие мир и согласие вокруг. 
[bookmark: _GoBack]Каждый житель Астаны, являясь в то же время, гражданином своей страны, а в глобальном смысле – являясь представителем человеческого общества, в большей или меньшей степени внесет свой вклад в появление мировой цивилизации. 
Имея мир и согласие своим достоянием, мы, в то же время, задумываемся о будущем, о тех задачах, которые все мы, граждане своей страны разделяем и которые стоят перед нами сегодня. 
Каким образом собрать вместе людей разного происхождения в обстановке, свободной от угрозы конфликта и которая отличалась бы своим духовным характером, которая вдохновит людей отставить сеющие распри способы предвзятого мышления и вызовет искреннее участие, как организовать дела общества, в котором никто не мог бы претендовать на исключительность и привилегию, каким образом обеспечить возможность массам мужчин и женщин освободиться от оков пассивности, чтобы участвовать в деятельности, которая способствовала бы материальному и духовному процветанию, как помочь молодежи пройти критически важный этап своей жизни и наделиться силой направлять свою энергию на содействие благополучию общества, как создать динамику внутри семьи, ведущую к материальному и духовному процветанию, как сделать так, чтобы процесс принятия решений выигрывал от разнообразия мнений благодаря совещательному процессу, который, если понимать его как коллективное исследование реальности, способствует отрешению от личных мнений, отдает должное значение достоверной информации, не возвышает простое мнение до статуса факта и не определяет истину как компромисс между группами противоположных интересов, как обеспечить участие растущего числа людей в генерировании и применении соответствующих знаний?
В отношении таких сложных задач, призванных обеспечить благополучие общества, у религии есть роль, которую она может сыграть. Вдохновляя людей на высокие идеалы, проявляя созидательную силу, скрытую в Священных Писаниях, возвышая устремления людей и давая им силы подняться над условностями, вносящими разделение во взаимоотношения, религия играет жизненно-важную роль в достижении еще больших степеней единства. Мы находим вдохновение в следующих строках: 
«Те, кто одарен искренностью и верностью, должны взаимодействовать со всеми народами и племенами земли с радостью и сиянием, ибо общение с людьми всегда способствовало, и будет способствовать, единству и согласию, сие же, в свою очередь, благоприятствует поддержанию порядка в мире и возрождению народов». «То, что благоприятствует взаимодействию, притяжению и единству среди сынов человеческих, есть средство подачи жизни миру человечества, а все, что вызывает разобщение, антипатию и отдаление, ведет к гибели человечества». «Высшая необходимость для человечества – сотрудничество и взаимность». «Чем сильнее узы товарищества и солидарности среди людей, тем величественней сила созидания и достижения во всех сферах человеческой деятельности». «Свет единства столь могуществен, что способен осиять всю Землю».

Мы осознаем, что продвижение по этому пути сопряжено с немалыми трудностями. Это требует целостности, которую нельзя нарушить, высоконравственного поведения, которое нельзя подорвать, ясности мышления, которую нельзя затуманить, любви к своей стране, которой невозможно манипулировать.
Очень вдохновляют устремления молодых людей, которые находятся на пороге жизни и готовы, если им оказать должную поддержку, бескорыстно отдавать свое время и ресурсы для преобразования общества.  

Сотрудничая друг с другом, мы будем находить все больше возможностей трудиться на благо нашего народа.
