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Основная Тема Съезда: Религиозные Лидеры за Безопасный Мир
Панельная сессия 3 – Религии и Глобализация

Каким образом религия способствует безопасному миру в контексте глобализации? 

[bookmark: _GoBack]В этих коротких заметках от имени Сообщества Бахаи я хотел бы предложить несколько идей по теме данной панели: Религия и глобализация, в контексте основной темы данного Съезда – Религиозные лидеры за безопасный мир. Другими словами, в контексте глобализации, какова роль и какова ответственность религии и религиозных Сообществ в том, чтобы приблизить или ускорить более безопасный и более мирный мир.  
1. Разрушительные последствия религиозных предрассудков 
Существует много подходов к данному вопросу. Один из подходов – начать с религиозных предрассудков, от которых, с одной стороны,  страдают религиозные общины по всему миру, но также, с другой, вносят свой вклад в их существование. Этот подход заслуживает внимания, поскольку религиозные общины в некоторой степени, ответственны за это, но также они способны внести перемены в этой области. 
Религиозные предрассудки формируют устрашающий барьер на пути к прогрессу и благополучию человечества. Такие предрассудки, наряду со многими другими, пронизывают структуры общества. Их  часто стимулируют и эксплуатируют посредством манипуляций и пропаганды, используя методы, которые игнорируют истину. Религиозные предрассудки породили фундаментализм, фанатизм и экстремизм. Писания Бахаи предупреждают о последствиях религиозных предрассудков, заявив, что «религиозный фанатизм и ненависть  - это пламя, поглощающее мир».
Каждая религиозная община здесь в какой-то момент своей истории пострадала от предрассудков. 

2. Фундаментальное единство Бога и единство всех религий
Учения Бахаи провозглашают единство Бога и основополагающее единство всех религий. Бахаулла заявляет, что «религиозные верования не должны никогда взращивать чувство враждебности среди людей». 
Повсюду в Святых Текстах бахаи мы находим: «Божественные религии должны стать источником единства среди людей и средствами для установления единства и любви; они должны провозглашать мир во всем мире, освобождать людей от всякого предрассудка, дарить радость и наслаждение, проявлять доброту ко всем и покончить со всякой инаковостью и различием.» и далее: «Религия подобна целительному лекарству; если она обостряет болезнь – она становится не нужна.»
Бахаи уверены, что народы земли со временем смогут научиться ослаблять и в конце концов, полностью устранят религиозные предрассудки. Все люди имеют право на свободу совести и верований, на право выражать эти верования, а также имеют обязательства учитывать те же самые права других людей. Внутри своей собственной общины бахаи учатся преодолевать традиционные барьеры и трения между людьми разного религиозного происхождения. Для этой цели бахаи опираются на два инструмента – общественный диалог, который мы называем «совещание» и образование.  

3. Совещание как инструмент для построения цивилизации
Главным фактором изменения системы человеческих отношений является совещательный процесс. 
Совещание требует такой степени поиска истины, которая выходит за рамки шаблонов уступок и компромиссов, в форму которых часто выливается сегодня решение различных вопросов.  Соблюдению этих критериев препятствует культура противостояния – еще одна характерная черта современного общества, которую мы наблюдаем сегодня. Спор, пропаганда, соперничество, непримиримость – весь этот хорошо знакомый арсенал средств коллективной деятельности мешает осуществлению ее цели, которая состоит в том, чтобы выработать единое видение по существу той или иной проблемы и использовать доступные средства для ее решения.  
В совещании бахаи его участники стремятся преодолеть ограниченность своей точки зрения и выступают в качестве членов единой системы, сплоченных общими интересами и целями. 

4. Образование как инструмент борьбы с невежеством и фундаментализмом
Давайте обратимся к образованию.  Коренной причиной религиозных предрассудков является невежество. Само по себе, невежество – это форма угнетения; но она также подкрепляет собой барьеры предрассудков, которые мешают осуществлению единства человечества. Доступ к знаниям  является правом каждого человеческого существа. Участие в производстве, применении и распространении знания – это обязанность, которую разделяют все люди в деле построения процветающего мира, - каждый человек, согласно своим талантам и способностям.  Поэтому, большая часть усилий общины бахаи направлена на искоренение невежества с помощью образования. 
Что же тогда мы можем назвать элементами хорошей образовательной системы? Несомненно, первым делом, она должна взращивать нравственные стандарты и содействовать высоконравственному характеру и хорошему поведению. Во-вторых, ее целью должно стать устранение всех видов предрассудков – расовых, гендерных, классовых. В третьих, она должна ставить задачу высвободить способности детей – в особенности, девочек и молодежи, чтобы они могли занять правильное место в обществе, чтобы они принимали свои права, но также и взяли на себя свои обязанности. В-четвертых, она должна продвигать концепцию патриотизма, выходящего за рамки узкого национализма, которое согласуется как с концепцией семьи, как ячейки общества, так и с единством человечества.  В-пятых, она должна зародить в человеке дух и практику служения человечеству, друзьям, согражданам, своей общине, обществу, стране и человечеству в целом. 
Хорошая образовательная система взращивает способности  по мере того, как она повышает навыки и знания всех, кто с нею связан и которая всегда прозрачна и все могут в ней участвовать.   Таковы элементы, которые община бахаи сейчас пытается внедрить в своих собственных общинных образовательных усилиях, начиная от классов для детей и заканчивая учебными кружками для взрослых в городах и деревнях по всему миру.  
5. Заключительная часть
В заключении, хотел бы сказать, что единственная вещь, которую мы знаем о глобализации – это ее неопределенность. Мы не знаем, что лежит впереди помимо того факта, что темп изменений не замедлится и проблемы, с которыми мы сталкиваемся – реальны. Как же тогда нам подготовиться к неопределенности? Как же тогда нам подготовиться к путешествию в неизвестность?
Я бы предложил, чтобы мы вместе подготовились и упаковали наши чемоданы очень тщательно. Мы должны внимательно отобрать то, что нам следует взять с собой, учитывая погоду и местность. Если мы берем с собой диалог и образование, значит мы берем с собой способность бороться с деструктивными силами религиозных предрассудков, а также способность вместе справиться с любыми проблемами и вызовами, которые могут ожидать впереди. Спасибо. 
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