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Предложен взгляд на гармонию между наукой и религией с позиции Веры Бахаи и созидающей роли, которую религия может сыграть в решении важнейших вопросов нынешнего времени. Рассмотрена роль религии, которую она играет в продвижении цивилизации. 
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В процессе определения своей самоидентичности и занятия места в процессах быстроменяющегося мира, Казахстан сталкивается с вызовами различного характера. Один из наиболее актуальных вызовов настоящего периода связан с тем,  какое место народ и государство отведут религии в государственных и общественных процессах. Ответ на этот вызов во многом будет определяться тем, в качестве какой силы религия будет восприниматься. 
Тот, кто всерьез задумывается о том, как поддержать благополучие страны, обеспечить спокойствие и процветание ее граждан, сталкивается с множеством вопросов:
Каким образом созидающий потенциал религии может быть высвобожден? Каким образом не допустить радикализации общества, не посягая при этом на свободу выбора личности? Каким образом укрепить единство народа, не допуская фанатизма и приветствуя многообразие? Как сохранить историческое и духовное наследие страны, сохраняя при этом открытость сознания?
Сможет ли религия в условиях нашего общества проявить себя как движущая сила цивилизации, как связующая в единое целое все нити нравственной основы развития личности и общества, как путеводный компас, указывающий направление к лучшему миру, безопасному и процветающему? Либо она, загоняемая идеологией материализма в потаенные уголки личной жизни,  будет восприниматься как источник надежды, вдохновения и спасения для души отдельного человека? 
На эти и другие, диктуемые духом времени, вопросы нам всем предстоит найти ответы. В этой связи эта научная конференция представляет одно из пространств для обсуждения роли религии, и может внести значительный вклад в развитие этого дискурса и в достижении ясности по имеющимся вопросам.
Конечно же, наряду с другими аспектами жизни, религия оказывается под влиянием тенденций, вызываемых процессом глобализации, со всеми его достоинствами и недостатками. В своей статье «Религия в постсекулярном обществе» британский и австралийский социолог Брайан Тернер, сказал, что «в современных обществах религия одновременно демократизировалась и коммерциализировалась». Далее он пишет, что «религия вполне совместима с секулярным консюмеризмом, о чем свидетельствуют религиозные рынки, предлагающие в широком смысле духовные…услуги». 
В своей публикации «Столетие Света», Всемирный Дом Справедливости, верховный орган Веры Бахаи, отмечает, что «религия – там, где она не выродилась в фанатизм и бездумное отвержение прогресса,- все больше низводилась до уровня личного предпочтения, пристрастия, занятия, призванного удовлетворять духовные и эмоциональные нужды человека».
Будет ли для нас достаточным удовлетвориться взглядом на религию как на средство, инструмент удовлетворения духовных и эмоциональных потребностей, свободно могущим стать услугой или товаром? Или же мы решим не останавливаться в своем поиске понимания предназначения религии и обратимся к более глубоким мотивациям, которые она вызывает в душе и разуме человека?
Трудно описать, а также и воспринять, всю многогранность религии. Однако, в свете поставленных выше вопросов хотелось бы обратить внимание на один важный аспект. То, что религия,  также как и наука, представляет собой систему знаний и практики, которая дает возможности изучать и понимать духовный аспект существования.
Если идти дальше, то можно посмотреть на науку и религию, как на две взаимодополняющие системы знаний, описывающие физическую и духовную стороны нашей реальности. Таким образом, взаимодополняемость науки и религии позволяет увидеть их в гармонии друг с другом.
Однако чтобы религии быть в гармонии с наукой, ей необходимо выполнять определенные условия, также как и наука должна быть свободна от некоторых ошибочных представлений.  
Первое условие, которому должна удовлетворять религия - она должна быть отделена от суеверий, которые являются плодом невежества и не соответствуют здравому смыслу. Религия должна стремиться искоренить суеверия. Многие практики, уходящие корнями в прошлое, не имеющие ничего общего с религией, подрывают авторитет религии, порождают необоснованные страхи и тормозят развитие человека. Религия, свободная от фанатизма и суеверий развивает в человеке духовное восприятие и способность отличить истинное от ложного. 
Второе условие - свобода от слепого подражания. Влияние слепого подражания на человека в том, что оно "притупляет разум", ведёт к  "полному отчуждению и взаимной нетерпимости", а общество обрекается на "мрак постоянного повторения прошлого". Необходимо "исследовать основы божественной религии, открыть её подлинную сущность" и "заново утвердить её", чтобы она стала "источником просвещения и просветления для человечества". 
Однако под слепым подражанием не имеется ввиду отвержение во имя новшества знаний, выработанных нашими предшественниками. Чтобы быть свободными от слепого подражания, последователи религий должны иметь возможность самостоятельно исследовать действительность, "не полагаться на мнения любого человека без исследования", "мыслить самостоятельно и независимо, приходя к действительным умозаключениям" - это является ещё одним условием которому должна удовлетворять религия, чтобы находиться в гармонии с наукой. 
Следующее условие - религия должна поощрять своих последователей признавать, что религиозная истина, также как и научная истина - относительна. Человечество, в своём понимании действительности проходило различные стадии, знание и понимание многих вещей менялось по мере взросления человечества. Подобным же образом менялось и представление человеком духовно-нравственных концепций. В этом смысле религиозная истина носит прогрессирующий характер. Подобно тому, как с течением времени научная мысль развивается и современные научные открытия подтверждают несостоятельность научных воззрений прошлого, так и религиозное учение постепенно раскрывает для людей понимание духовных аспектов бытия, оно должно преобразовываться и обновляться" и "соответствовать более зрелой стадии человеческого бытия". 
Следующее условие - признание единства религии. Эволюционирующая природа религиозной истины демонстрирует тщетность сектантских тенденций, которые были причиной войн и конфликтов среди людей. Чтобы признать единство религии необходимо увидеть единство основополагающих истин, которые разделяют все религии. Различия же между ними вызваны "слепым подражанием, предрассудками и приверженностью формам, которые появляются позже". 
Сведение религии к личностной сфере также препятствует тому, чтобы она делала вклад в развитие цивилизации. Для того, чтобы проявилась её созидательная сила - она должна служить источником социального блага. Это ещё одно из условий. Безусловно, религия имеет личностный аспект и способствует развитию души отдельного человека. Однако она должна играть важную роль в коллективной жизни общества. Ей необходимо внести вклад в объединение различных народов мира. 
В завершении выступления хотелось бы подчеркнуть важность формирования нравственности среди поколений молодежи. 
Одно из условий для поддержания стабильности в стране и регионе связано с отношением толерантности, которое  во многом зависит от совершенствования педагогических подходов. Несут ли образовательные системы нравственные ценности, включающие  в себя  любовь, щедрость, приятие других и отсутствие предрассудков в отношении идей и верований? Или же они несут в себе ценности всепроникающей культуры консюмеризма, делающих людей пассивными, апатичными потребителями материальных благ? 
Из публикации Института философии, политологии и религиоведения  «Трансформация идеологического пространства в Казахстане» стр. 163 в разделе «Ценностные ориентации» представлены некоторые черты казахстанской молодежи. Цитирую: « Молодой казахстанец – это человек «экономический», ориентированный на семью, работу, карьеру. Выгода и материальная заинтересованность являются основными мотивами его поведения».  
Действительно важно, чтобы молодые люди, желающие взять ответственность за свое будущее в свои руки, получили высоконравственное образование, которое кроме того что наделяет знаниями и пониманием, будет способствовать раскрытию в человеке чувства прекрасного, укреплению способности исследовать истину и распознавать подлинную красоту.
В статье Главы государства "Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания" говорится: «Если в системе ценностей образованность станет главной ценностью, то нацию ждет успех».
Если у человека развито чувство прекрасного, если он ценит разнообразие мира природы или мнений людей, если он всей душой тянется к красоте, он не полюбит жестокость, не опустится до ненависти к другой нации, культуре или религии. Такое образование, в котором научная мысль, находится в гармонии с религиозным верованием, поможет людям обрести видение общества, в котором все пользуются плодами цивилизации, а также сами стремятся сделать вклад для ее продвижения. 
Спасибо!     
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The role of the religion in state and public space of the Republic of Kazakhstan

From the perspective of the Baha'i faith the harmony between science and religion is proposed, which can play a creating role in solving important issues of modern time.  The role of the religion in promoting the civilization is considered.
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In the process of self identity and taking a place in the processes of a rapidly changing world, Kazakhstan faces challenges of a different nature. One of the most pressing put the religion in state and social processes. The answer to this challenge will largely be determined by the extent of perceived strength of religion.

Anyone who seriously thinks about how to support the welfare of the country and ensure the tranquility and prosperity of citizens faces many issues:
How can the creative potential of religion be released? How can we prevent the radicalization of society without encroaching on the freedom of choice of a person? How to strengthen the unity of the people, not allowing fanaticism and welcoming diversity? How to preserve the historical and spiritual heritage of the country, while preserving the openness of consciousness?

Can religion manifest itself as the driving force of civilization the conditions of our society, as it unites all the threads of the moral basis for the development of the individual and society, as a guiding compass pointing towards a better world, safe and prosperous? Or is it, driven by the ideology of materialism in the hidden corners of personal life, will be perceived as a source of hope, inspiration and salvation for the soul of an individual?

We all have to answer these and other questions, dictated by the spirit of the times. In this regard, this scientific conference provides a space for discussing the role of religion, and it can make a significant contribution to the development of this discourse.

Of course, along with other aspects of life, religion is influenced by the trends caused by the process of globalization, with all its advantages and disadvantages. British and Australian sociologist Brian Turner said in his article "Religion in the post-secular society" that "in modern societies, religion has simultaneously been democratized and commercialized." Further he writes that "religion is fully compatible with secular consumerism, as evidenced by religious markets offering in a broad sense spiritual ... services."

The supreme organ of the Baha'i Faith the Universal House of Justice in its publication "The Century of Light" points out that "religion, where it has not degenerated into fanaticism and the thoughtless rejection of progress, has been increasingly reduced to the level of personal preference, addiction, Satisfy the spiritual and emotional needs of man. "

Will it be sufficient for us to be satisfied with the view of religion as a means, a tool for satisfying spiritual and emotional needs, that can be freely available as a service or a commodity? Or will we decide not to stop in our search for an understanding of the purpose of religion and turn to the deeper motivations that it evokes in the soul and mind of man?

It is difficult to describe, and also to perceive, the whole versatility of religion. However, in the light of the above questions, I would like to draw attention to one important aspect. The fact that religion, as well as science, is a system of knowledge and practice that provides opportunities to study and understand the spiritual aspect of existence.

If you go further, you can look at science and religion as two complementary systems of knowledge that describe the physical and spiritual aspects of our reality. Thus, the complementarity of science and religion allows us to see them in harmony with each other.

However, in order for religion to be in harmony with science, it must fulfill certain conditions, just as science should be free from some misconceptions.

The first condition is that religion must be separated from superstitions that are the product of ignorance and are not appropriate to common sense. Religion should strive to eradicate superstition. Many practices, rooted in the past, which have nothing to do with religion, undermine the authority of religion, generate unreasonable fears and hamper human development. Religion, free from fanaticism and superstition, develops in man a spiritual perception and the ability to distinguish between true and false.

The second condition is freedom from blind imitation. Blind imitation "dulls the mind" of a person by leading to "total alienation and mutual intolerance" and society is doomed to "the darkness of a constant repetition of the past." It is necessary "to explore the foundations of the divine religion, to discover its true essence" and "re-establish it", so that it becomes "a source of enlightenment and enlightenment for humanity."

However, blind imitation does not mean the rejection in the name of innovation of the knowledge developed by our predecessors. To be free from blind imitation, followers of religions should be able to independently explore the reality, "not rely on the opinions of any person without research," "think independently and come to valid conclusions" - this is another condition that religion should satisfy in order to be in harmony with science.

The next condition - religion should encourage its followers to recognize religious as well as scientific truth is relative. Mankind, in its understanding of reality, passed through various stages, knowledge and understanding of many things changed as humanity grew older. In the same way, the person's presentation of spiritual and moral concepts also changed. In this sense, religious truth has a progressive character. Just as scientific thought develops over time, and modern scientific discoveries confirm the inconsistency of the scientific views of the past, so religious doctrine gradually reveals for people an understanding of the spiritual aspects of being, it must be transformed and updated "and" conform to the more mature stage of human existence. "

The next condition which is necessary for religion to be in harmony with science is the recognition of the unity of religion. The evolving nature of religious truth demonstrates the futility of sectarian tendencies, which were the cause of wars and conflicts among people. To recognize the unity of religion, one must see the unity of the fundamental truths that all religions share. The differences between them are caused by "blind imitation, prejudice and adherence to forms that appear later."

The reduction of religion to the personal sphere also prevents it from making a contribution to the development of civilization. In order to manifest its creative power - it should serve as a source of social good. This is one of the conditions that religion must satisfy. Of course, religion has a personal aspect and contributes to the development of the soul of an individual. However, it must play an important role in the collective life of society. It needs to contribute to the unification of the various peoples of the world.

At the end of this talk I would like to emphasize the importance of nurturing morality in generations of youth.  
One of the conditions for supporting the sustainability in the country and region is attitude of tolerance, which depends of developing the pedagogical approaches. Do the educational systems translate moral values which include love, generosity, appreciation of others and lack of prejudice towards ideas and beliefs? Or do they convey the values of the all-pervading culture of consumption that makes people passive and apathetic consumers of material things?
On the page 163 of “Transformation of ideological space in Kazakhstan”, published by Institute for Philosophy, Political Science and Religion Studies of Committee Science of Ministry of Education and Science of Republic of Kazakhstan, are given some of the elements of portrait of youth in Kazakhstan. “Young person of Kazakhstan is “a human of economics”, which is oriented toward family, work and carrier. Benefit and material interest are the main motivations of his behavior”.    
It is really important that young people, who want to take ownership of their own future, acquire comprehensive education, which in addition to imparting knowledge and understanding, facilitates disclosure of a sense of the beautiful, strengthens the capacities to investigate the truth and to identify authentic beauty in men. 
In his article «Course towards the future: modernization of kazakhstan’s identity» the President wrote “If education becomes the key value, success will come to the nation”.
If a human being possesses a strong sense of beauty, if he appreciates the diversity of the natural world or peoples’ opinion, if his entire soul is attracted to beauty, he will never enjoy cruelty, never will he descend to hating other nation, culture or religion. Such education, in which scientific thought is in harmony with religious believe, can assist individuals to acquire a vision of society in which all benefit from fruits of civilization and have an opportunity to contribute to its advancement.
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